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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA INSTITUCIONAL DOATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA INSTITUCIONAL DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PIAUÍINSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PIAUÍ, 2023.2023.

Aos quatorze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, teve início, às quinze
horas e vinte minutos, no auditório do Campus Floriano, a sexta reunião ordinária do
Comitê de Governança InsKtucional do InsKtuto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia
do Piauí (CGI). EsKveram presentes: Paulo Borges da Cunha, Paulo Henrique Gomes de
Lima, Odimógenes Soares Lopes, Diego Cordeiro de Oliveira, Danilo Alves do Nascimento,
José Regilmar Teixeira da Silva, Laécio Barros Dias, Edenise Alves Pereira, Rogério Sousa
Azevedo, Paulo Henrique de Carvalho Bueno, Francisco Washington Soares Gonçalves,
Paulo César Lopes de Arruda, Jopson Carlos Borges de Moraes, Francisco Nogueira Lima,
Paulo de Tarso Vilarinho Castelo Branco, Germano Lúcio Pereira Moura, Miguel
Antônio Rodrigues, Antenor Fortes de Bustamante, José dos Santos de Moura, Liana
Siqueira do Nascimento Marreiro, Raimunda Ferreira Gomes Coelho e a secretária do CGI
Úrsula Maria Franco Monteiro Malaquias. ParKciparam, como representantes: Emmanuel
Wassermann Moraes e Luz, representando a Pró-Reitoria de Pesquisa, Pós-Graduação e
Inovação, Ciro Lima Silva, representando a Pró-Reitoria de Administração, Rubens de
Carvalho Almondes, representando o Campus Picos, Ciro de Brito Melo, representando a
Diretoria de Gestão de Pessoas, e Rômulo José de Resende Paz, representando o Campus
Pedro II. Como convidados, parKciparam os(as) servidores(as):  Victor da Silva Almeida,
Assessor do Gabinete da Reitoria, Janaína Maria da Silva Linhares, Relações Públicas da
Reitoria, Caio Lucas Brandão de Sousa, Técnico em Audiovisual, Francismar Holanda,
professor, presidente da Comissão Própria de Avaliação (CPA) Central, e o Diretor de
Comunicação George José dos Santos Lima. ParKciparam, também, servidores docentes e
técnico-administraKvos do campus. A mestre de cerimônias, também bibliotecária do
campus, Neuda Fernandes Dias, deu as boas-vindas a todos e, em seguida, convidou para a
composição da mesa de honra, o Presidente do CGI e Reitor do IFPI, Paulo Borges da
Cunha, os Pró-Reitores presentes e os representantes dos Pró-Reitores ausentes. A palavra
foi facultada ao Presidente Paulo Borges que cumprimentou todos, agradeceu a recepção e
a presença de todos, elogiou a organização do campus e repeKu o que diz em todas as
reuniões ocorridas fora de Teresina: o objeKvo das reuniões do COLDIR e do CGI nos campi
é aproximar mais as unidades da gestão, é interagir mais com a gestão do campus, com os
servidores e alunos, ouvi-los e atendê-los no que for possível. Falou das dificuldades que a
insKtuição tem passado com a falta de recursos, mas com a mudança de Governo isso tem
sido amenizado, embora ainda falte muito. Na sequência, a palavra foi passada para a
Diretora-Geral do Campus Floriano, Edenise Alves Pereira, que apresentou,
resumidamente, a história do campus, do início aos dias atuais. Em seu relato, falou que,
em mil novecentos e noventa e quatro, quando a escola foi implantada em Floriano, era
denominada Escola Técnica Federal do Piauí (ETFPI), mas conhecida como Unidade de
Ensino Descentralizada (UNED). Em dois mil, passou a ser denominada Centro Federal de
Educação e Tecnologia do Piauí (CEFET) e, em dois mil e oito, passou a ser InsKtuto Federal
de Educação, Ciência e Tecnologia do Piauí (IFPI). O IFPI, campus Floriano, além de atender



a região desse município, atende as regiões de Itaueira, Guadalupe, Nazaré do Piauí, Rio
Grande do Piauí, São Francisco do Piauí, Flores do Piauí, Jerumenha, Canavieira, São José
do Peixe, Pavussu e São Miguel do Fidalgo. A região vive basicamente do setor terciário, e
os serviços na área de educação têm contribuído na composição do Produto Interno Bruto
(PIB) do município. Na sequência, a palavra foi facultada ao servidor Aldir Rodrigues de
Sousa, Assistente em Administração, Diretor da Diretoria de Administração e Planejamento
(DIAP), que, com auxílio de slides, falou da composição da DIAP, da quanKdade de
colaboradores, destacou os departamentos e os setores vinculados, inclusive expôs sua
discordância com relação à vinculação do setor de Serviço Social, Psicologia e Saúde,
pois, em sua opinião, seria mais adequado esses setores estarem vinculados ao ensino.
ConKnuando, falou que o campus conta com vinte e seis servidores técnico-administraKvos
e cinquenta e dois terceirizados. Falou dos contratos aKvos sem e com dedicação de mão
de obra. Seguindo, falou da execução do orçamento do ano de dois mil e vinte e dois e que
o de dois mil e vinte e três está discrimindo até o mês de julho e seguiu dando outras
informações acerca do trabalho da DIAP. Para finalizar sua fala, fez algumas reflexões
e disse que é necessário se pensar sobre a atual estrutura organizacional versus
SUAP, sobre o modelo de compras centralizadas, a necessidade de capacitação, com
relação à licitação segundo a atualização da lei, e a contratação para aquisição de serviços
e equipamentos para o refeitório. Com a palavra, o servidor Uesllei Sousa Reis, Técnico de
Laboratório, falou de uma ferramenta pensada para atender, de maneira eficiente, as
demandas da manutenção predial e contribuir no planejamento das ações futuras junto ao
Departamento de LogísKca, Manutenção e Compras, mas tendo como prioridade as salas
de aula, laboratórios e demais espaços em plenas condições de atender a comunidade
discente. Com auxílio de slides, mostrou a planilha de acompanhamento dos serviços de
manutenção, bem como o e-mail usado para as solicitações. Disse que a ferramenta é
bastante usada; que com ela muitos problemas são resolvidos a tempo. Com a palavra, o
enfermeiro do Campus Floriano, Diego Maurício Portela Dutra, fez uma dinâmica entre os
presentes na reunião, na qual ele quesKonava e os parKcipantes respondiam; uma maneira
descontraída de alertar para os perigos da falta de cuidados com a saúde, com o uso de
fumos, a falta de exercícios, o consumo excessivo de álcool, a má alimentação, entre outros
hábitos. Finalizou mostrando como esse cuidado é feito nas escolas. Quanto ao serviço de
Psicologia, é de responsabilidade da psicóloga Idalina Rosa Mendes da Rocha Sá há mais de
doze anos. Nomeou os atendimentos da Psicologia no(a): NAPNE; Comissão de Assistência
EstudanKl; Grupo de Trabalho dos psicólogos, Comissão de Saúde Mental, atendimentos
diários e equipe mulKdisciplinar. Falou que o atendimento vem crescendo desde dois mil e
dezenove consideravelmente com as mais variadas situações. Destacou as principais
demandas: Transtornos Mentais (TAG, depressão), AutomuKlação e Suicídio estão muito
presentes nas demandas, além de déficit de aprendizagem. Finalizou sua apresentação
listando as principais dificuldades: promoção de saúde (cultura de promoção de qualidade
de vida e não só de assistência); necessidade de mais profissionais; necessidade de
formação; e, por fim, a Curricularização da Educação em Saúde. O Servidor Tadeu Anderson
Nascimento Saraiva, Técnico de Tecnologia da Informação, mostrou a ferramenta que
aperfeiçoou para monitorar as demandas do campus relacionadas diretamente aos alunos
e ao ensino, mas que pode ser usada para outros fins, como monitoramento de candidatos
inscritos para o classificatório, além de outras demandas. Neuda Fernandes Dias,
bibliotecária do campus, apresentou a biblioteca dizendo que o seu acervo já está um
pouco defasado, mas que as instalações são excelentes, chegando a compará-la à
biblioteca de Harvard. Segundo afirmou, é muito frequentada, inclusive é aberta para a
comunidade. Quanto à casa da leitura, disse que foi um projeto abraçado por professores
depois que um deles distribuiu, em suas aulas, antes de terminá-las, livros para os alunos
lerem. Disse que é um espaço aconchegante e muito frequentado pelos alunos. A reunião
foi encerrada pela mestra de cerimônias, às dezessete horas e dez minutos, e eu, Úrsula
Maria Franco Monteiro Malaquias, secretária deste Comitê de Governança InsKtucional,
lavrei a presente ata que, após lida, será assinada por mim, pelo Presidente e demais



membros do CGI.
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